
                          Годишен доклад за 2023г. 

              На НЧ“Светлина-1929'' село Брястово 

 

 

Започнахме 2023г  с желанието да работим в положителна 

насока, да осъществим повече културни мероприятия и проекти 

за нашето читалище. 

По традиция започваме годината с празника 

Бабинден.Трифоновден- празника на виното се отбелязва винаги  

в нашето село с ритуално зарязване на лозето и последващи 

наздравици в пенсионерския клуб. За първи март- празника на 

баба Марта се организирахме и направихме мартенички , с 

които украсихме нашия площад. 

Нашето читалище участва в конкурс за мартеници в село 

Новоселец под надслов „ Баба Марта бързала,мартенички 

вързала“ и зае второ място в категория оригинална мартеница. 

Участвахме и в изложба на бутурници, посветена на празника 

Сирни Заговезни, в село Млекарево и нашето читалище зае 

трето място за най- красива бутурница. 

В чест на националния празник трети март съвместно с 

кметство с. Брястово организирахме тържество и поднесохме 

венец пред паметника на площада . Секретарят на читалището 

изнесе доклад за освобождението на България. 

По случай празника осми март – Международния ден на 

жената,организирахме голямо тържество ,което се състоя в 

пенсионерския клуб. Всички жени получиха подаръци и цветя, 

имаше уникална програма и рецитал от децата на село 

Брястово.С настъпването на пролетта , за да отбележим новото 

начало , организирахме празник първа пролет в пенсионерския 

клуб, съпроводен с много изненади , песни и забава. 

На 22.04.2023г  за първа година в град Нова Загора , нашия 

общински град, бе организиран празник на самардалата, който 



имаше конкурсен характер. Гост и жури на тържеството бе 

готвачът и шоумен Ути Бачваров.НЧ“Светлина-1929“ заедно с 

част от своите членове взе дейно участие в подготовката и 

провеждането на празника. Получихме грамота за добро 

представяне и участие. 

През юли месец съвместно с пенсионерския клуб 

организирахме и проведохме тържество за рождениците родени 

през първото полугодие на годината. Имаше много песни и 

танци , и поздравление от секретаря на читалището. 

На 26.08.2023г  за поредна година в село Млекарево се проведе 

арт изложба под надслов „ Сръчността на българката в 

миналото , преплетени с креативността на настоящето“  . 

Нашето читалище зае първо място в една от категориите. 

На 22.09.2023г  се навършиха 115г   Независимост на България. 

Организирахме концерт-спектакъл в читалищния салон. Гости 

на тържеството бяха кметът на община Нова Загора Галя 

Захариева, секретарят , зам. Кмета и други гости на общината. 

Тържеството бе посетено от жители на село Брястово и от 

съседните села. 

През ноември месец съвместно с кметство с. Брястово 

организирахме посрещането на новоизбрания ни кмет Пламен 

Здравков Стоилов с питка , мед и сол , и приветствие. 

В навечерието на Нова година съвместно с кметство с. Брястово 

организирахме поставяне , украса и запалване на лампичките на 

новогодишната ни елха. Децата от селото рецитираха коледни и 

новогодишни стихотворения , за което бяха надарени с 

подаръци.  Вечерта завърши с празнични хора. 

През декември месец отпразнувахме и рождените дни на хората 

родени през второто полугодие на годината. Поздравление към 

рождениците отправи секретаря на читалището. 

Съвместно с доброволци , деца и жители на селото ежегодно 

провеждаме обичая Коледуване , така подържаме духа и 



традициите в селото. 

Завършихме 2023г   с Коледно тържество по традиционен начин 

-колене на прасе. Организираният празник се състоя в 

пенсионерския клуб и бе посетен от много хора от селото. 

И през 2023г  подготвихме проект към Министерство на 

културата , по програма „ Българските библиотеки – съвременни 

центрове за четене и информираност“. Спечелихме проекта на 

стойност 1228,91 лв и закупихме 81 бр нови книги. Сред 

дейността на читалището основно място заема библиотеката . 

Частни лица постоянно ни правят дарения от книги, за което сме 

им изключително благодарни. За 2023г   имаме 104 броя дарени 

книги.В нашето село има четящи хора, а през лятото и много 

деца , затова ще продължаваме да обновяваме библиотечния 

фонд,който към момента е 4607 тома, за да има все повече и 

нови читатели. 

Благодарим на доброволците и жителите на селото за 

отделеното време , сили и идеи, за проведените читалищни 

инициативи , и мероприятия в името на развитието на 

читалищното дело и запазване на читалищата като уникална 

форма за подържане и запазване на българския бит и култура! 

 

 

 

                                    Председател на НЧ“Светлина-1929“ 

                                                                 Нели Димова 


